

## 挖掘大同特色伴手礼独特魅力

## 市消协招募消费体验志愿者

本报讯（记者 龙中华）为更好地完成2025年度首届“大同特色伴手礼暨消费者调查活动”，即日起，市消费者协会面向社会公开招募消费体验志愿者，符合条件的消费者可踊跃报名参与。

根据《中华人民共和国消费者权益保护法》赋予的公益性职责，结合“共筑满意消费”消费维权年主题，市消费者协会组织开展此次“大同特色伴手礼暨消费

者调查活动”。活动将在“3·15”国际消费者权益日期间，集中展示各县区消协推荐的特色产品。招募的消费体验志愿者将现场体验并推荐心目中的大同特色伴手礼。工作人员将根据志愿者推荐的产品得票数，现场确定首批荣获“大同特色伴手礼”称号的产品。

消费体验志愿者需满足以下招募条件：年龄在18岁至60岁之间，常住大同市且身体健康；热衷公益事业，秉持

客观公正态度并具备基础文字表达能力；无不良信用记录，能严格遵守活动纪律。

此次报名时间截止到3月9日。符合条件的报名者将按照报名先后顺序选取30至50人参与此次活动。超出报名数量的人员，将作为下一批消费体验志愿者参与活动。消费者可以到市消协现场报名或者通过关注市市场监督管理局公众号线上报名。

## 云州区妇联“春风”送岗进社区

本报讯（记者 辛雅君）为扎实推进稳就业工作，积极响应山西省2025年“春风行动”号召，在第116个“三八”国际妇女节即将来临之际，云州区妇联联合“云冈亲人”家政服务公司，于2月24日走进吉祥里社区，开展“春风行动”送岗进社区活动，为居民开启家门口的就业新通道，积极推动巾帼家政服务与社区需求精准对接。

“随着人们生活水平的提高，家政服务需求日益增长，我们的业务范围也在不

断扩展。此次招聘会，我们带来了多个家政服务岗位，包括月嫂、育儿嫂、养老护理员等，希望能够吸引更多有志于家政行业的人才加入。”活动现场气氛热烈，“云冈亲人”工作人员热情地向来自云州区3个社区的居家妇女讲解家政服务行业的发展趋势和就业优势，详细介绍公司的业务范围、岗位需求、薪资待遇以及职业发展前景。几名对护工行业感兴趣的妇女表示，希望能尽快去该公司现场观摩培训，如果确实适合自己，就好好参加培训，争

取早日上岗。

据了解，“云冈亲人”是云冈区精心打造的母婴、康养护理劳务品牌，现已晋升为省级劳务品牌，业务涵盖月嫂、育儿嫂、养老护理员、家庭保洁等多个领域，在行业内拥有良好的口碑和丰富的服务经验。此次活动不仅为“云冈亲人”与云州区社区居民搭建了良好的沟通平台，也为社区居民带来了实实在在的就业机会和希望，让更多人了解到家政服务行业的重要性和发展潜力。



## 山西师大红色先锋队大同探寻红色印记

本报讯（记者 辛雅君）近日，山西师范大学物理与信息工程学院的“同根溯源，红色先锋队”踏上大同这片浸染着革命热血的土地，深入大同市红色记忆馆、革命烈士陵园、拒门堡红色革命教育基地，开展红色调研社会实践活动。

踏入大同市红色记忆馆，队员们依次参观“曙光初照”“共赴国难”“国际主义战士白求恩”等展示单元。馆内陈列的珍贵历史照片与实物展品，宛如时光

机，将那段战火纷飞、波澜壮阔的革命岁月真实还原。队员们驻足凝视，认真聆听讲解，对革命精神的内涵有了更深刻的理解。在庄严肃穆的革命烈士陵园，队员们怀着崇敬之心，在烈士纪念碑前整齐列队，集体默哀并敬献鲜花，表达对先烈的深切缅怀。随后，队员们深入了解烈士们的英勇事迹，那些真实而感人的故事，让英烈们的崇高精神深深烙印在队员们心中。拒门堡红色革命教育基地，曾是抗战时期八路军在晋绥

边区开辟的重要革命根据地。队员们在此追寻宋时轮、李子恩、鲁平等革命先辈的足迹，感悟他们坚定的理想信念、无私的奉献精神和顽强的斗争意志，心灵受到强烈震撼。

此次活动为队员们带来一场深刻的爱国主义教育洗礼，他们纷纷表示，将以红色精神为指引，用实际行动传承红色基因，让红色文化在新时代绽放新光芒，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量。

## “情暖童心·流动少年宫”活动走进校园

本报讯（记者 丁亚琴）为丰富校园文化生活、拓宽学生视野，2月24日，由共青团大同市委主办、大同市青少年活动中心承办的“情暖童心·流动少年宫”活动走进平城区17校。

活动中，AI机器人课程备受关注，专业老师不仅深入浅出地讲解了人工智能的基础知识，还向学生们展示了机器人和机器狗的各种功能及操作方式，并耐心指导学生进行操控。学生们热情高涨，积极

参与，在亲身体验中感受科技的魅力。在心理课堂上，专家以《做情绪的主人》为题，通过案例分析、互动游戏等形式，引导学生们正确认识自己的情绪，学会如何应对和调节负面情绪，帮助他们树立积极健康的心态。在食品安全课堂上，教师通过设置展板，向学生们详细讲解如何辨别食品的优劣、购买安全食品的注意事项，以及不健康食品的危害等知识。在户外操场，充满活力的冰壶活动同样热闹非凡。

学生们在教练的指导下，迅速掌握了冰壶运动的基本规则和技巧，分组展开激烈又友好的竞赛。操场上欢呼声、加油声此起彼伏，大家在享受运动乐趣的同时，也锻炼了团队协作能力和应变能力。一直以来，大同市青少年活动中心不断丰富“情暖童心·流动少年宫”品牌活动内容，打造引领青少年快乐健康成长活动新模式，为全市广大青少年播撒梦想的种子。

资讯快递  
百万元执行到位  
当事人送锦旗致谢

本报讯（记者 杨昱都）“感谢法院执行局工作人员在维护我们合法权益中的辛勤付出！”近日，一面绣有“法治楷模 执行先锋”的锦旗和一封感谢信送到了市中级人民法院，表达申请执行人的谢意。

申请执行人某银行与被执行人某公司借款合同纠纷一案自2016年法院判决生效以来，被执行人一直未履行生效法律文书确定的给付义务。案件执行长期陷入僵局。2024年该案恢复执行后，法院执行团队成员共同协作，紧密结合案情，梳理执行思路，充分考虑双方当事人现实情况和实际困难，打破“强制”固化思维，融入“善意文明”理念，耐心沟通，从不同利益角度出发释法明理、化解矛盾，解决问题方向形成了一致，最终执行到位案款2482387.67元，得到了双方当事人的肯定，于是出现了开头一幕。

市中院相关负责人说，精准把握法律的刚性与柔性，灵活运用执行措施，更能激发被执行人的主动性和平积极性，能更追求深层次的社会效果和法律效果的统一，让每一个执行案件都能体现法律的公平正义与人文关怀。

两地师生共赏  
乡村振兴画卷

本报讯（记者 龙中华）近日，在团中央驻灵丘县乡村振兴工作队的帮助下，北京师范大学第二附属中学与灵丘县古之河中学的师生齐聚灵丘县东河南村，共同感受乡村振兴的成果。

活动中，数字乡村治理系统成为焦点。该系统整合了人口、土地、产业等多维度数据，借助智能化平台实现高效管理。在工作人员的讲解下，同学们踊跃提问，对数字技术助力乡村治理有了直观的认知。随后，师生们来到童心港湾，这里是留守儿童的温暖家园，不仅有丰富的学习资料和益智玩具，还定期开展关爱活动。北师大二附中的同学们与留守儿童积极互动，一起游戏、绘画，分享了成长点滴。

在非遗手工灯制作展示区，师生们被精美的手工灯所吸引，纷纷动手体验，领略非遗的独特魅力。植保无人机展示将活动推向高潮。工作人员介绍了其在农药喷洒、农田监测等方面的应用，让大家切实感受到科技给农业带来的巨大变革。

东河南村作为灵丘县首批新农村建设示范村，近年来在乡村建设中取得了显著成就。此次活动，不仅增进了两校师生对乡村现代化建设的了解，更为今后的校际合作与乡村发展注入了新的活力。



老师指导学生如何操作机器狗  
本报记者 韩莹 摄